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Ata  da Terceira  Sessao  Legislativa  da  D€cima  S6tima  Reuniao
Ordin5ria     da     Camara     Municipal     de     Astolfo     Dutra,     da
Legislatura  2021/2024,  realizada  no  dia  sete  de  novembro  de
dois  mil  e  vinte  e  tres,  com  infcio  as  dezenove  horas  na  Sala
das  Sess6es  da  Camara   Municipal.  Assumindo  a   Presidencia
dos   trabalhos   o   Senhor   Presidente    Gilberto    Lippi,   fez   a
chamada  do  Secretario  da  Mesa  Diretora  Joao  Carlos  Ferreira
Batista  e  determinou  o  mesmo  que  procedesse  a  chamada
nominal   dos  Senhores  Vereadores,   procedida  a  chamada   a
ele   responderam   os  Vereadores:   Adilson   Venancio,  Ant6nio
Carlos   de   Souza   Oliveira,   Clemilson   Alves   Neiva,   Gilberto
Lippi,  Jose  Bonato  Neto,  Luiz Carlos  Marcelo,  Marino de  Souza
Braga  e  Reginaldo  de  Souza  Costa.   Em  seguida  verificada  a
existencia   de qu6run,   o   Senhor   Presidente,   suplicando   a
protecao  de   Deus,   declarou   aberta   a   sessao.   Logo  ap6s  o
Senhor  Presidente  colocou  em  discuss5o  e  votacao  as  Atas
das  Sess6es  anteriores,  sendo  01  (uma)  Ordinaria  do  dia  17
de   outubro   de   2023   e   outra   Extraordin5ria   do   dia   31   de
°uu#Ab#]M]DDEAD=°33aLdoq.,Un=c..oF°aroa=xpE^DPzRE°NVT^EDDA3D]PA°Roy

Senhor Presidente fez  a  leitura  da  CORRESPOWDfrvcTA  DO
\

LEGISLA7TVO,       constante       da       seguinte       proposicao:
JrvDJCAcfio NO 3]/2023,  de  autoria  do  Vereador  Gilberto
Lippi.  Em  seguida  a  JrvDJCACLgo rvo 3Z/2023,  foi  colocada
em   discuss5o   e   votac5o   dnica,   sendo  `APROV[ADA   POB
I/NANIMJDADE,  Conclufda  a  leitura  da  Indicacao,  o  Senhor
Presidente   deu   entrada   com   a   devida   leitura   da   seguinte
propos'ie~ao..  PROJETO  DE  LEI  NO  38/2023,  de  autor.ia  clo
Vereador   Jo5o   Carlos   Ferreira   Batistar   que   "Disp6e
sobre    a    proibig5o    da    veiculalg5o    de    mGsicas    de
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conteGdo sexual, violento e inapropriado para criancas`~L ,
nos  veiculos  de  alnimac5o  infantil  do  tipo  ``carretas  e
trenzinhos  da  alegria"  em  atividade  no  Municipio  e
eventos     ptlblicos    voltados    especificamente     para
criancas  e  d6   outras  providencias",  sendo  o  mesmo
encaminhado  as  Comiss6es  de  Educacao  e  Direitos  Humanos
e   a   de   Legislacao,   Justica   e   Reda€ao   Final   para   analise   e

parecer.   Conclufda   a   primeira   parte   dos   trabalhos,   deu-se
continuidade    a    sessao,    oportunidade    em    que    o    Senhor
Presidente   passou   a   ORDEM   DO   DIA,   que  6   a   pauta   de
votacao,  colocando  em  discussao  e  em  seguida  em  votacao
em turno &n-ico o PROJETO DE LEI NO 33/2023, de autor.ia
do Executivo, que "Autoriza a doag5o de terreno pGblico
palra    fins   de.  instala§5o   de    Empresas".    A   rofer.ida
proposic5o  por ter sido  lida  na  Reuniao  Ordinaria  do dia  03  de
outubro   de   2023   e   colocada   com   vistas   as   Comiss6es   de
Financas,  Orgamento  e  Tomada  de  Contas  e  a  de  Legislac5o,
Justi€a    e    Redac5o    Final,    continha    das    mesmas    parecer
favoravel  a  sua  tramitacao.  Sendo assim  o  Senhor Presidente
colocou   em   discussao  e  em  seguida   em  votacao  em  turno
tin.ico   o   PROJETO   DE   LEI   NO   33/2023,   de   autor-ia   do
Executj\vo,  que  "Autoriza  a  doac5o  de  terreno  pllblico
para  fins  de  instalac5o  de  Empresas",  resfando  as§i
consignado   o   seguinte   resultado   nominal:   Vereador  Adilso`n
Venancio:  PELA  APROVAcfio,  Vereador    Ant6nio  Carlos  de
Souza  Oliveira:  PELA APROVACAO Vereador Clemilson Alves
Neiva:    PELA   APROVACAO,   Vereador   Jos6   Bonato   Neto:
PELA  APROVACAO,  Vereador  Joao  Carlos  Ferreira   Batista:
PELA   APROVACAO,   Vereador   Luiz   Carlos   Marcelo:    PELA
APROVACAO    Vereador    Marino    de    Souza    Braga:     PELA
APROVACAO,   Vereador   Reginaldo   de   Souza   Costa:   PELA
APROVACAO.  A  Presidencia  ap6s  conferir  a  contagem  dos
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votos,   assim   proclamou   o   resultado   da   votacao   em   tumo
tin.ico  do   PROJETO  DE  LEI   NO   33/2023,  de  autor.ia  do
Executivo,  que  "Autoriza  a  doa€5o  de  terreno  ptiblico
para fins de instalag5o de Empresas"..  APROVADO POFl
UNANIMIDADE  EM  TURNO  0NICO.  Prosseguiindo  com  a
ORDEM   DO   DIA,   o   Senhor   Presidente   colocou   tamb6m
discussao   e   em   seguida   em   votac5o   em   turno   dnico   o
PROJETO    DE    LEI    SuBSTI_T_u_TIVO    NO    01/2023    AO
PROJETO DE LEI NO a_5/2023 de autoriia do vereador ]oao
Carlos  Ferreira  Batista,  que  "Garan[e  dos  esfodantes  dlo
Municipio     o     direito    ao     aprendizado     da     Lingua
Portuguesa   e   proibe   a   utilizac5o   e   o   ensino   da
linguagem  neutra  ou  n5o  bin6ria  na  Educag5o  b6sica
ptiblica e priva.da do Municipio".  A rofer-ida propostieeao por
ter  sido  lida   na   Reuniao  Ordinaria  do  dia   17  de  outubro  de
2023   e   colocada   com   vistas   as   Comiss6es   de   Educagao   e
Direitos  Humanos  e  a  de  Legislaeao,  Justica  e  Redag5o  Final,
continha   das   mesmas   parecer  favoravel   a   sua   tramita€ao.
Sendo  assim  o  Senhor Presidente  colocou  em  discussao e  em
seguida   em   votac5o   em  turno   dnico  o  PROLJE7lo  DE  [EJ
SuBSTITUTIVO   NO   a_1/2023  AO   PROJETO   DE   LEI   NO
06/2023 de autoria do vereador Joao Carlos Ferreira  Batista,
que ``Galrante aos estudantes do  Municipio o direito ao
aprendizado da Lingua Portuguesa e proibe a
e  o  ensino  dal   Iinguagem   neutra  ou   nao  bin6rial   na
Educac5o   b6sica   pGblica   e   privada   do   Municipio",,
restando   assim   consignado   o   seguinte   resultado   nominal:
Vereador    Adilson    Venancio:     PELA    REJEICAO,    Vereador
Ant6nio  Carlos  de  Souza  Oliveira:  PELA  REJEICAO  Vereador
Clemilson   Alves   Neiva:   PELA  APROVACAO,   Vereador  Jos
Bonato   Neto:    PELA   APROVACAO,   Vereador   Joao   Carlo
Ferreira   Batista:   PELA  APROVACAO,  Vereador  Luiz  Carlo
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Marcelo:    PELA   APROVAC^O   Vereador   Marjno   de   Sori2i
Braga:    PELA    REJEICAO,    Vereador    Reginaldo    de    Souza
Costa:  PELA  REJEIcfio.  Assim,  em  virtude  do  empate,  nos
termos   do   artigo   106,   inciso   Ill   do   Regimento   Interno,   o
Senhor  Presidente  Gilberto  Lippi, votou  PELA  REJEI ^0.A
Presidencia    ap6s   conferir   a    contagem    dos   votos,    assim
proclamou o resultado da votacao em turno do PRaJE7lo DE
LEI SuBSTITUTIVO NO 01/2023 AO PFIOJETO DE LEI NO
06/2023 de autoria do vereador Jo5o Carlos Ferreira  Batista,
que "Garante aos estudantes do Municipio a direito ao
aprendizado da Lingua Portuguesa e proibe a utiliza§ao
e  o  ensino  da  linguagem  neutra  ou  n5o  bin6ria  na
Educa€5o   b6sica    p&blical   e   privada   do   Municipio"..
REJEITADO  POR  05  VOTOS  CONTFtARIOS,  sendo  es;tes
dos  Vereadores  Adilson  Venancio,    Ant6nio  Carios  de  Souza
Oliveira,  Gilberto  Lippi,  Marino  de  Souza  Braga,  Reginaldo  de
Souza  Costa  e  04  V07los  FLAWORAVEZS  sendo  estes  dos
Vereadores   Clemilson   Alves   Neiva,   Jos6   Bonato   Neto,   Joao
Carlos      Ferreira      Batista,      Luiz      Carlos      Marcelo.      Dando

prosseguimento  com  a  ORDEM  DO  DIA o  Senhor  Presidente
colocou em discussao e segunda votacao o PROLJE7lo DE [EJ
COMPLEMENTAR  NO   06/2023_,   de  autor.ia  do  Executlivo,
que   ``disp6e   sobre   a    reforma    de   trecho   da    Lei,
CE°mmepn'deam:::taj:a±±n°o'od±e/°27o2d3e,dr=szkea:dbor°asds:m2:o2n2sr\'gcn°a=o£:

seguinte    resultado    nominal:    Vereador    Adilson    Venanci
PELA    REJEIcfio,    Vereador       Ant6nio    Carlos    de    Souza
Oliveira:     PELA    APROVAcfio    Vereador    Clemilson    Alves
Neiva=   PELA   APROVAcfio,   Vereador   Jos6   Bonato   Neto:
PELA  APROVAcfio,  Vereador  Joao  Carlos Ferreira   Batista':'
PELA   APROVACAO,   Vereador   Luiz   Carlos   Marcelo:    PELA
APROVACAO    Vereador    Marino    de    Souza    Braga:     PELA
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APROVACAO,   Vereador   Reginaldo   de   Souza   Costa:   PELA
REJEIcfio.   A   Presidencia   ap6s   conferir   a   contagem   dos
votos,  assim  proclamou  o  resultado  da  segunda  votac5o  do
PROJETO    DE    I.EI   COMPLEMENTAR   NO    06/2023,    de
autoria  do  Executivo,  que  "d/.sp6e  sabre  a  reforma  de
trecho  da  Lei  Complementar  110,  de  07  de  dezembro
de    2022"    com    a    Emenda    aditiva    no    01/2023:
APF.OVADO    POR   6(SEIS)   VOTOS   FAVORAVEIS   E    2
(DOIS)     VOTOS     CONTRARIOS     sendo     estes     dos
Verealdores  Adilson  Ven§ncio  e   Reginaldo   de  Souza
Cosfa.    Terminada  a  pauta  de  votacao  o  Senhor  Presidente
passou   a   palavra  a   Secret5ria   Municipal   de  Sadde  Senhora
Rosangela   Ruza,   que   a   convite   desta   Casa   Legislativa   foi
convocada  para  Prestar esclarecimentos  referentes  as  Contas
da  Secretaria  Municipal  de  Sadde,  referente  ao  ano  de  2023,
esclarecendo   os   pontos   questionados   pelos   Vereadores   e
respondendo as quest6es  levantadas  pelos mesmos.  Tamb6m
fez   uso   da   palavra   o   Senhor   Gelbert   Reiff.   Ato   continuo,
verificando    a    inexistencia    de    demais    assuntos    a    serem
tratados,  a  Presidencia  agradeceu  a  atencao  e  a  presenca  de
todos    e    deu    por   encerrados    os   trabalhos    legislativos    e
regimentais  e  convocou  a  Edilidade  para  a  pr6xima  Reuniao
Ordinaria   que   ira   se   realizar   no   dia   21   de   novembro~  d/
__ -_.__ _L _      _  ._  _          _  _  ___       _       _corrente  ano,  com  a  seguinte  ORDEM  DO  DIA  discussao-e
vcta¢ao   PROJETO   DE   LEI   NO   36/2023,   de   autor-ia   do
Exeoutiivo, que "Disp6e sobre Concess5o de Subven§6e
Sociais  as  Entidaldes  que  menciona,  e  cont6m  outrals
providencias,    PFZOJETO    DE    LEI    ORCAMENTAFtlA    NO
37/2023, de autoria do  Executivo, que "Es[7-rna a riece/-fa
fixa  a  despesa  do  Municipio  de  Astolfo  Dutral  para  a
exercicio  financeiro  de  2024"  e  PROJETO  DE  LEI  NO
38/2023, de autoria  do V.ereador Joao Carlos Ferreira
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Batista, que "Disp6e sobre al proibi§5o dal veiculal€ao de  '_
mtisicas  de  conte&do  sexual,  violento  e  inapropriado
para criancas nos veiculos de animag5o infantil do tipo"carretas  e  trenzinhos  da  alegria"  em  altividade  no
Municipio e eventos ptiblicos voltados especificamente
para  crian§as e  d6  outras  providencias Eu,  ]o~ao  Carlos
Ferreira  Batista,  Secretario  da  Mesa  Diretora  mandei  lavrar a
presente,  que  depois  de  lida  e achada  conforme,  vai  assinada
pelos    Vereadores    presentes.    Sala    das    Sess6es,    08    de
novembro de  2023.
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